

ОБРАЗОВАНИЕ

Школы
хорошеют

Михаил Юрьев

Первое сентября не за горами, скоро девчонки и мальчишки Коркинского округа сядут за парты. Между тем, лето – не только отдых, но и пора ремонтов в наших школах.

Начальник управления образования Лилия Семенова рассказала о больших ремонтах в некоторых учебных заведениях:

– В школе № 1 проводим частичный ремонт фасада. В школе № 9 – асфальтирование территории перед зданием, также ремонт водосточков и замену окон в малом спортивном зале.

В школе № 28 идёт капитальный ремонт пищеблока. Заменены проводка, электропроводка, пол выстелен кафелем, соблюдены требования к поточности продукции, поэтому проведена перепланировка пищеблока. Приобретена новая электротехника, протирачные машины, заменены посудомоечные ванны, ванны для сырой и мясной продукции.

С 90-х годов прошлого века в школе № 4 в отдельном стоящем спортивном зале не было водоснабжения и водоотведения. Сейчас делаем канализацию, водопровод, восстанавливаем туалет.

В центре дополнительного образования детей Коркино проводим капитальный ремонт в большом кабинете циркового искусства. Также во всех трёх зданиях ЦДОД монтируют систему оповещения.

В школе № 8 демонтировано старое крыльцо с пустотами, возведено новое. А в школе № 2 обновляют потолок в кабинете «Точка роста».

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Под конвоем

Ольга Блик

Коркинский городской суд рассмотрел представление уголовного-исполнительной инспекции о заключении под стражу и направлении к месту отбывания наказания 35-летнего местного жителя.

В марте 2024 года мужчина осуждён за умышленное причинение лёгкого вреда здоровью к 250 часам обязательных работ и штрафу в 50 тысяч рублей. Но он уклонялся от обязательных работ, поэтому наказание заменили на лишение свободы в колонии-поселении, куда преступник должен был прибыть самостоятельно.

После судебного заседания осуждённый предписание не получил, скрылся от контроля уголовного-исполнительной инспекции. Суд с учётом позиции прокурора взял мужчину под стражу и направил его для отбывания наказания под конвоем.

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ



Из спецчасти МЧС в Коркино прибыла мощная установка для откачки воды с КНС-2 «Новой» на улице Терешковой | Фото Кирилла Васильева

УКРОТИТЬ КНС

В КОРКИНСКОМ ОКРУГЕ ЗАДЕЙСТВОВАНЫ ВСЕ РЕСУРСЫ ДЛЯ БОРЬБЫ С НАВОДНЕНИЕМ

Последствия потопа оказались намного серьезнее, чем кто-то мог даже предположить. Коркино ни разу не подвергалось приходу «большой» воды.

**Барвара Шестакова,
Елена Ромайкина**

Гидросооружения, построенные в далёкие советские годы, рассчитаны на пропуск маловодной речки Каменки. Из-за аномальных осадков она поразила своим масштабом. Многие жители частных домов в районах Старого строительства и Национального в пятницу вечером, 26 июля, когда зарядил сильный ливень, ещё надеялись на благополучный исход. Но инженерные сооружения, расположенные на пересечении улиц 30 лет ВЛКСМ и Гастелло, не справились с большими объёмами – началось переполнение «бассейки», в которую впадает Каменка.

К вечеру субботы уровень воды достиг критической отметки, и Чумляк вышел из берегов. В Коркино ввели режим чрезвычайной ситуации. В двадцати метрах от подножья дамбы расположен частный сектор – под угрозой затопления оказались около 800 жилых домов на улицах Радика Юркина, Багратиона, Гастелло, Луговой и Чкалова. Дамба высотой пять метров не могла сдержать такой объём воды. Разлив Каменки и Чумляка вызвал затопление улиц Нахимова, Береговой, Правды, Минской, Волгоградской, Пархоменко, переулка Безымянного и многих других.

Ливень затопил двадцать трансформаторных подстанций. Аварийное отключение электроэнергии остановило работу канализационных насосных станций – их залило за пару часов. То же случи-

лось и с водонапорной станцией второго подъёма, обеспечивающей подачу воды в Коркино и на Розу. Коллапс на КНС повлёк за собой затопление подвалов многоквартирных домов. А в некоторых домах на улице Карла Маркса находятся электрощитовые, поэтому жильцы остались без света.

В это время в посёлке Первомайском искусственный водоём между улицами Российской и Энтузиастов разлился так, что затопил не только частный сектор, но и центральные улицы.

Работы по ликвидации последствий потопа – спасению жилых домов продолжались без остановки, и стихия пошла на спад. В круглосуточном режиме специалисты старались восстановить энергоснабжение и осушить территорию водонапорной станции второго подъёма. Жителям развозили питьевую и техническую воду.

В понедельник, 29 июля, удалось подключить ВНС второго подъёма и восстановить водоснабжение. Однако из-за повреждённой линии электропередачи снова встали ВНС в Коркино и на Розе.

«Россети-Урал» постепенно наладили электричество во всех домах, где щитовые находятся в подвездах. К обеду 30 июля, к большой радости жителей, удалось восстановить водоснабжение, но КНС по-прежнему не работали. Стоки ещё активнее хлынули в подвалы МКД. В ту же ночь затопило двор домов № 2, 4, 6, 8 на улицах Терешковой и Карла Маркса, вода стала поступать в подвезды.

– Ночью 29 июля уровень воды стремительно увеличился. Вода дошла до первой

ступеньки в подъезде, – рассказывает Владимир Качко из дома № 6 на улице Карла Маркса. – Боимся, чтобы вода не зашла в квартиры. Стайку уже затопило, в ней одежда и вещи.

Утром 30 июля на встречу с жителями этого двора приехали глава Коркинского округа Наталья Лощинина с заместителем Вадимом Галымовым и председателем Собраний депутатов Николаем Швецом.

– Причина затопления – огромный объём воды, поступающей в ливнёвки. Двор находится в нижней части города и принимает стоки с 1 Мая и других ближайших улиц, – объяснила глава. – В срочном порядке привлечены две откачные бочки и две пожарные машины. Откачивание будет продолжаться до тех пор, пока не отступит угроза затопления домов.

Во двор направили ассенизаторские машины, автоцистерны 37-й ПСЧ и «Урал» – проложили временную ветку для направления стоков в нагорную канаву. Большую помощь оказали предприниматели, чьи рабочие места тоже подверглись подтоплению. С помощью собственных мотопомп и насосов они качали воду с нечётной стороны улицы. По просьбе администрации округа ночью 1 августа из Екатеринбурга пришла техника высокой мощности для откачки подвалов МКД на улице Карла Маркса. Позже на подмогу прибыло подразделение МЧС из Тюмени. КНС-2, расположенную в начале улицы Терешковой, удалось запустить только вечером 3 августа.

Наталья Лощинина и её заместители ежедневно проводят встречи с жителями.

– В семи МКД на улицах Карла Маркса и Цвиллинга затопило щитовые, располо-

женные в подвалах, люди больше недели сидят без света – необходимо перенести приборы в подъезд, – наметила глава. – Роза пострадала меньше, однако на улице Партизанской и нескольких других в домах стояла вода. Сразу после встречи туда доставили откачную установку, на следующий день уровень заметно упал. Побывала на Белинского, Шахтостроительной, Безымянном и многих других местах подтоплений. Будем проектировать капитальную систему водоотведения с Панарина, Дальней, Сакко и Ванцетти, восстанавливать ливневую канализацию вдоль улицы Энгельса, которая работала в советские годы.

– Живу с семьёй на перекрёстке улиц Шахтостроительной и Энгельса. После ремонта дороги засыпали траншеи, и к нам начала стекать вода с Энгельса, а с Герцена разлилось болото, – рассказывает Сергей Есков. – Муниципальный насос и помпа от «Газкома» справились с потоком, вода ушла из дома и со двора. Теперь стараемся просушить дом.

Заместители главы Александр Савчук и Юлия Киякина встретились с пострадавшими в Первомайском, где также введён режим ЧС. В эти дни в посёлке произошли значительные подтопления. К тому же, несколько дней жители оставались без воды из-за порыва сетей и частично без энергоснабжения. Первомайцы активно подают заявления на выплаты в территориальное управление (улица Октябрьская, 3а).

Из-за нарушения работы системы водоотведения в Коркино и посёлке Роза ввели ограничение по подаче воды. Эта вынужденная мера для нормализации работы затопленных КНС.